

Ленинский Шахтер

№ 55-6 (3962-3)
Пятница,
14 марта
1947 года
Цена 20 коп.
Год издания 18-й

На шахте «Комсомолец» между коллективами участков, бригадами и шахтерами различных профессий идет соревнование за достойную встречу всенародного праздника — 30 годовщины Октября. 1247 тонн сверхпланового угля выдали в счет своих обязательств в феврале шахтеры участка № 8 (начальник тов. Разенко). Коллектив не успокоился на достигнутых успехах и в марте за

12 дней — уже добыл 660 тонн сверхпланового угля. За крепкую слаженную дисциплину борются в своих бригадах т.т. Логутенко и Чуличков. Они строго следят за работой каждого члена бригады и добиваются выполнения нормы всеми рабочими. Недаром же бригада тов. Чуличкова выдала с начала марта 235 тонн угля сверх плана, а бригада тов. Логутенко — 203 тонны.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Отчет областного комитета ВКП(б)*

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

(Продолжение)

Важнейшую заботу проявляет советское государство о воинах Отечественной войны, о детях потерявших родителей, о многих и одиноких матерях. Ежемесячно государство по области выплачивает инвалидам Отечественной войны и семьям погибших воинов более 8 миллионов рублей. Хозяйственные организации, профсоюзы и общественные организации также оказывают помощь инвалидам и семьям погибших воинов. Только в 1946 году семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны выдано свыше 3.000 штук скота, 1.300 тонн картофеля, 176 тысяч тонн овощей.

В области продолжала развиваться сеть здравоохранения. В отчетном периоде выдано 155 тысяч рублей на содержание школ. За это время в области подготовлено 155 тысяч человек: 1.411 техников, 1.271 рабочих, акушеров и медсестер, 1.271 учителей. В ремесленных, технических училищах и техникумах подготовлено 37.470 человек. Выдано 37.470 рублей на культурно-просветительные учреждения.

В отчетный период строительными организациями и предприятиями было построено и сдано в эксплуатацию 369.332 кв. метра площади. Кроме того, в 1946 году для рабочих и служащих построено 2.323 индивидуальных дома.

Несмотря на известное улучшение культурного обслуживания населения нашей области и повышение их материального благосостояния, в этой работе у нас остаются серьезные недостатки, устранение которых есть всеобщая задача.

В области по жилстроительству 1946 года строительными организациями выполнено только на 49 процентов план строительства индивидуальных домов — на 43,9 процентов. Неудовлетворительно работали коммунальные предприятия.

В целях быстрейшего развития промышленности, Совет Министров СССР 9 ноября 1946 года принял постановление «О развертывании кооперативной торговли в городах и поселках продовольственных и промышленными товарами и продуктами производства промышленности и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями».

В области развертывание кооперативной торговли производится в отчетном периоде совершенно неудовлетворительно. Закуп продуктов кооперативной организацией плохо, план развертывания кооперативной сети выполнен на 10 процентов.

Значительными недостатками еще страдает работа органов народного образования — школ, техникумов и вузов области. Неудовлетворительно выполняется Закон о всеобщем начальном обучении: 4.697 детей к началу третьей четверти этого учебного года остались неохваченными учебой. Сеть школ и специальных учебных заведений, работающих в области, развита недостаточно. Областной отдел народного образования не добился повышения идейно-политического уровня преподавания и улучшения воспитательной работы в школах. Таким образом, анализируя положение с культурным строительством в Кузбассе, с материально-

бытовым обслуживанием трудящихся, мы можем сказать, что в целом развитие культурного, жилищного и коммунального строительства в области значительно отстает от темпов промышленного значения Кузбасса, от потребности трудящихся области. Вот почему борьба за безусловное выполнение плана по новому строительству, благоустройству наших городов, рабочих поселков, по строительству жилья, культурных учреждений и предприятий, улучшению работы всей системы действующих учреждений здравоохранения, культуры, искусства должна быть в поле повседневного внимания наших партийных организаций.

IV.

Партийное строительство

Ко второй областной партийной конференции пришла партийная организация усилившейся и значительно возросшей за счет лучших патриотов Родины, воинов Советской Армии, передовых рабочих, колхозников и интеллигенции.

Партийная организация области сейчас насчитывает более 50 тысяч членов и 15 тысяч кандидатов в члены ВКП(б). За три последних года партийная организация области выросла почти вдвое. Наиболее выросли партийные организации городов: Киселевска, Кемерово, Сталинска, Прокопьевска и районов: Кузнецкого, Таштагольского, Кузнецкого, Прокопьевского и Чебулинского.

Особенно выросло количество первичных партийных организаций промышленных предприятий и колхозов. Если в начале отчетного периода было 319 промышленных партийных организаций с числом коммунистов 13.841, то сейчас их насчитывается 587, а с числом коммунистов 25.023. В колхозах на начало отчетного периода было 120 первичных партийных организаций с числом коммунистов 951, сейчас их — 461 с числом коммунистов 4.043. Таким образом, число промышленных партийных организаций увеличилось почти вдвое, а колхозных — в 3,8 раза.

Количество коммунистов, работающих в ведущих отраслях промышленности, выросло на 73,4 процента, а в сельском хозяйстве — на 187 процентов.

Из общего числа коммунистов, состоящих в областной партийной организации на 1 января 1947 года, 81,8 процента составляют вступившие в партию с 1941 года по 1946 год.

Увеличение численности партийной организации за отчетный период происходило преимущественно за счет коммунистов, прибывающих из Советской Армии.

Горкома и райкома ВКП(б) за отчетный период принято в члены ВКП(б) 18.927 человек и

в кандидаты ВКП(б) 21.053 человека.

В составе принятых за отчетный период в кандидаты ВКП(б): рабочих — 34,2 проц., колхозников — 8,9 проц., инженеров, техников, агрономов, преподавателей начальных, средних и высших учебных заведений и врачей — 18,2 проц., служащих — 38,7 процента.

Серьезные недостатки, на которые указал ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О росте партии и о мерах по усилению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)», имеются и в нашей областной партийной организации.

Многие партийные организации не проявляют заботы о систематическом улучшении состава партии, допускают нарушения Устава партии, не соблюдают принципа индивидуального отбора в ВКП(б).

Проходивший в сентябре 1946 года XV пленум обкома ВКП(б) подверг резкой критике ошибки и недостатки в руководстве делом приема в партию. Однако за время, прошедшее после постановления ЦК ВКП(б) и XV пленума обкома партии, работа райкомов и горкомов партии в руководстве делом приема в партию не улучшилась. За первую половину 1946 г. по области принято было в кандидаты партии 3.024 человека, а за вторую половину — только 1.644 человека. Рабочих принято за вторую половину 1946 г. на 437 человек меньше, чем в первой половине.

Крупнейшая партийная организация Кузнецкого металлургического завода в г. Сталинске за первое полугодие приняла в кандидаты партии 141 человека, в числе которых 82 рабочих, из них 10 сталеваров, а за второе полугодие этой парторганизацией в кандидаты партии принято 110 человек, в числе которых 73 рабочих, из них 5 сталеваров.

Многие сельские парторганизации во втором полугодии 1946 года резко сократили отбор в партию передовых людей сельского хозяйства.

Ялшинской районной парторганизацией за второе полугодие не принято в кандидаты партии ни одного колхозника. Кемеровской районной парторганизацией за 4 квартал не принято в партию ни одного человека.

Особенно серьезным недостатком в работе райкомов и горкомов партии является то, что они не учитывают изменений, происходящих в составе парторганизаций. Молодые коммунисты слабо вовлекаются в активную партийную и общественно-политическую жизнь, многие кандидаты ВКП(б) на протяжении всего срока кандидатского стажа оказываются неподготовленными для вступления в члены партии.

За 1946 год в областной парторганизации количество кандидатов ВКП(б) с просроченным кандидатским стажем возросло с 52,1 процента до 70,2 процента.

Вместо повседневной кропотливой работы с кандидатами ВКП(б) некоторые секретари партийных организаций забывают о них, не дают им партийных поручений, не помогают подготовиться к вступлению в члены партии.

Партийные собрания в первичных парторганизациях, где коммунисты, прежде всего, проходят школу большевистского воспитания, часто проводятся наспех, без серьезной подготовки, проходят на низком идейном уровне, не вызывают у коммунистов критику и самокритику.

Все сказанное выше свидетельствует о том, что нам нужно самым решительным образом усилить внимание к вопросам партийно-организационной работы, по-настоящему взяться за коренную перестройку всей внутрипартийной работы, исходя из тех новых задач, которые стоят сейчас перед Кузбассом в связи с пятилетним планом.

Главным направлением партийной работы на ближайший период, как указал Центральный Комитет партии, должно быть укрепление местных партийных органов и первичных партийных организаций, рассчитанное на то, чтобы сделать их способными осуществлять действительный контроль за деятельностью государственных органов на местах, критиковать и устранять недостатки в их работе и выполнять свою политическую и организаторскую роль в массах.

Одной из первоочередных задач, вытекающих из этого указания ЦК ВКП(б), является необходимость до конца изжить все еще имеющую место в работе наших городских и районных комитетов ВКП(б) неправильную практику излишней опеки и администрирования по отношению к советским

и хозяйственным органам. Многие горкомы и райкомы партии не отказались еще до конца от неправильных методов руководства хозяйством, вместо укрепления, подменяют и дублируют местные советские и хозяйственные органы, чем по существу снимают с них ответственность за порученное дело.

Важнейшая задача, вытекающая из указаний ЦК ВКП(б) о перестройке партийной работы, состоит в том, чтобы всемерно усилить партийный контроль, являющийся неотъемлемой частью партийного руководства.

Это требует от нас, прежде всего, серьезно улучшить проверку исполнения принимаемых решений, изжить элементы формализма в работе, обеспечить действенность постановлений партийных органов.

Для того, чтобы наши партийные организации могли успешно справиться с задачами усиления политического руководства и контроля, необходимо, наряду с повышением качества партийных решений, добиться всемерного развертывания критики и самокритики, воспитывать у наших кадров чувство непримиримости к недостаткам, повысить требовательность и принципиальность в работе. За отчетный период областным комитетом ВКП(б) проведен ряд организационных мер по улучшению руководства местных партийных, советских и хозяйственных органов.

Осуществлено разукрупнение Тяжинского, Титовского, Изморского районов, выделение городов Мариинска и Гурьевска в областное подчинение, районирование города Прокопьевска и образование нового Заводского района в городе Кемерово.

Определенное положительное влияние на работу местных партийных организаций оказала постановка отчетов городских и районных комитетов ВКП(б) на бюро обкома партии.

Проведена значительная организационная работа по укреплению первичных партийных организаций.

На 1 января 1944 года только на 4 предприятиях области имелись партийные комитеты. За истекшие три года на ведущих предприятиях вновь создано 13 партийных комитетов. В связи с этим, 217 цеховым парторганизациям предоставлены права первичных партийных организаций.

В период организации Кемеровской области ни в одной из машинно-тракторных станций количество коммунистов не позволило избрать партийное бюро первичной парторганизации. За отчетный период партийные бюро избраны в 50 партийных организациях МТС.

(Продолжение на 2-й стр.)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

(Продолжение)

Подавляющее большинство колхозов, в которых имеются партийные организации, значительно лучше справились в этом году со всеми сельскохозяйственными работами, чем те колхозы, в которых не имеется парторганизаций.

Однако нужно признать, что руководство областного комитета ВКП(б) и его организационно-инструкторского отдела работой городских, районных комитетов партии по вопросам организационно-партийной работы является далеко недостаточным.

Серьезным упущением является то, что обком ВКП(б) недостаточно инструктировал местных партийных работников по вопросам партийно-организационной работы.

Совершенно недостаточно помогают секретарям первичных парторганизаций и горкомы, райкомы партии, нерегулярно проводят с ними семинары, часто ограничивают свою помощь формальным обсуждением отчетов секретарей парторганизаций.

С 15 октября 1946 года по 31 января 1947 года во всех городских и районных парторганизациях области проведены партийные конференции.

Работа всех горкомов и райкомов партии признана удовлетворительной. В итоге партийных конференций состав горкомов и райкомов значительно обновился, пополнился и укрепился за счет нового политического выросшего партийного актива.

Отчетные доклады райкомов и горкомов партии обсуждались делегатами конференций с большой активностью. Всего выступило в прениях по отчетным докладом горкомов и райкомов партии 1.260 человек, или 16 проц. к числу присутствующих.

На прошедших партийных конференциях коммунисты потребовали, чтобы пленумы партийных комитетов, собрания партийных активов проходили в обстановке деловой и свободной критики недостатков работы партийных органов, чтобы партийные руководители отказались от односторонней критики «сверху», внимательно прислушивались бы к голосу рядовых коммунистов и систематически отчитывались за выполнение принятых партийными органами решений.

На городских и районных конференциях в докладах и выступлениях делегатами было высказано много совершенно правильных критических замечаний в адрес обкома партии и его отделов.

Рассматривая отчет областного комитета ВКП(б), областная партийная конференция, на основе большевистской принципиальной критики работы обкома партии и отдельных наших городских и районных партийных организаций, должна будет наметить пути решительного улучшения организационно-партийной работы. Мы должны поднять боеспособность организаций, проявив особую заботу об укреплении первичных парторганизаций и об улучшении работы партийных групп.

Нужно значительно поднять уровень руководства областного, городских и районных комитетов партии, совершенствуя стиль в работе, искореняя заседательскую сутяжню, канцелярско-бюрократиче-

ское решение вопросов и всемерно внедряя оперативные методы руководства.

Необходимо всемерно развивать внутрипартийную демократию, поощряя инициативу местных партийных организаций, добиваться активного участия в жизни и деятельности партийных организаций

V.

О партийном руководстве массовыми организациями

Тов. Колышев указывает, что наиболее массовыми организациями трудящихся, вовлекающими широкий слой своих членов в дело государственного строительства, приобщающими трудящихся к активной политической и общественной жизни, являются профессиональные союзы и добровольные общества трудящихся.

В руководстве работой профсоюзных партийных организаций имеют серьезные недостатки. Об этом в первую очередь говорит слабый охват профсоюзным членством рабочих и служащих, даже ведущих отраслей промышленности нашей области.

Профсоюзные комитеты слабо организуют трудящихся на борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов предприятий. Не проявляют необходимой активности в развертывании среди рабочих коллективов действенного социалистического соревнования. В силу этого, число стахановцев и ударников продолжает оставаться низким.

Необходимо улучшить руководство профорганизациями, систематически помогать им в работе. Для партийных организаций руководство профсоюзами является важнейшей задачей их повседневной работы в массах.

Первичные партийные организации, горкомы и райкомы ВКП(б) за последнее время почти перестали уделять внимание руководству работой добровольных обществ — Осоавиахима и Красного Креста, — вследствие чего в нашей области они крайне малочисленны и работают плохо. Слабо развернута в области физкультурная и спортивная работа.

Отсутствие достаточной материальной базы, недостаток спортивного инвентаря, нерадивость к вопросу физического воспитания и спорту со стороны руководителей партийных, советских и хозяйственных организаций является одной из причин того, что физическая культура и спорт в нашей области не стали массовыми.

Основным помощником партии в деле коммунистического воспитания молодежи является комсомольская организация, которая «имеет своей задачей помощь партии в деле воспитания молодого поколения в духе социализма» (Сталин).

За отчетный период комсомольская организация области провела значительную работу по вовлечению в комсомол молодежи города и села, приняв в члены ВЛКСМ около 80 тысяч человек.

Комсомольская организация проводила в течение отчетного периода значительную воспитательную работу среди молодежи области. В годы Великой Отечественной войны горняки-комсомольцы явились инициаторами патриотического движения добычи угля сверх плана и

каждого коммуниста. Необходимо обеспечить авангардную роль большевика, где бы он ни работал, на какой бы работе ни находился, неустанно укреплять партийную дисциплину, повышать ответственность коммунистов за выполнение директив партии и правительства.

V.

дали в 1944 — 1945 гг. 1.400 эшелонов сверхпланового угля.

В период подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР по инициативе киселевских комсомольцев-горняков тт. Толкунова и Трезубова — молодые угольщики Кузбасса развернули социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов и выдали к 9 февраля 60 эшелонов угля сверх плана.

Комсомольцы провели большую и полезную работу по сбору металлолома, по изготовлению инструмента для тракторных бригад. Тысячи комсомольцев из городов Кузбасса в 1946 году были направлены на село для помощи в уборке и обмолоте хлеба.

Однако областная комсомольская организация имеет немало недостатков как в организационной, так и в агитационно-пропагандистской и культурно-воспитательной работе среди молодежи. Одним из крупнейших недостатков работы комсомола нужно считать отсутствие комсомольских организаций в 400 колхозах нашей области.

Комсомольские организации промышленных предприятий мало занимаются организацией социалистического соревнования среди молодежи, не борются за то, чтобы каждый молодой рабочий в совершенстве овладевал своей профессией, выполнял и перевыполнял нормы выработки.

Агитационно-пропагандистская и культурно-просветительная работа среди комсомольцев и молодежи развернута недостаточно и проводится иногда на низком идейном уровне, что не удовлетворяет запросов и интересов молодежи. Опытные партийные пропагандисты, работники науки, искусства, учителя, врачи, инженеры к работе среди молодежи привлекаются недостаточно.

Горкомы и райкомы ВКП(б) не уделяют нужного внимания руководству комсомольскими организациями. Вопросы комсомольской работы редко обсуждаются партийными органами.

Необходимо систематически помогать комсомольским организациям в их работе среди молодежи, подсказывать им формы и методы агитационно-пропагандистской и культурно-массовой работы, помочь комсомолу решительно улучшить военное и физическое воспитание молодежи в комсомоле.

Повседневное руководство партийных организаций несомненно поможет комсомолу улучшить свою воспитательную работу и на этой основе добиться замечательных успехов в мобилизации сил нашей молодежи на выполнение задач новой сталинской пятилетки.

VI.

Кадры

Подбор, воспитание и расстановка кадров занимают важное место в руководящей работе нашей партии. Товарищ Сталин учит нас, что любое решение партии может повиснуть в воздухе, если на постах не стоят люди, способные проводить решения партии в жизнь.

Областной комитет ВКП(б) за отчетный период добился некоторого улучшения работы с кадрами. Руководящие кадры партийных, советских и хозяйственных организаций и предприятий нашей области в основном подобраны правильно. В годы Великой Отечественной войны они с честью справились с заданиями партии и правительства по превращению Кузбасса в один из мощных arsenалов Советской Армии, а сейчас, в условиях мирного времени, энергично работают над выполнением плана новой пятилетки.

Качественный состав руководящих кадров, входящих в номенклатуру обкома ВКП(б), намного улучшился.

За отчетный период на руководящую работу выдвинуто 3.500 молодых партийных и непартийных большевиков. Большинство из них оправдывает оказанное им доверие.

За последнее время областной комитет ВКП(б) принял ряд мер для улучшения работы с кадрами советских органов и укрепления их аппаратов за счет отправки на советскую работу партийных работников.

Для подготовки партийных и советских работников организована областная партийная школа с двухгодичным сроком обучения, с контингентом слушателей на первом курсе 75 человек.

При областной партийной школе функционируют шестимесячные курсы переподготовки партийных и советских работников на 50 человек.

В работе с кадрами имеются также серьезные недостатки и ошибки.

Главным недостатком является отсутствие стройной системы в изучении кадров. Многие руководящие работники после утверждения в должности остаются без внимания к ним со стороны партийных комитетов, на практической работе не изучаются, материалов, характеризующих деловые и политические качества работников, в отделах кадров партийных комитетов не накапливается.

VII.

Партийная пропаганда и агитация

Великие завоевания социализма, достигнутые в нашей стране под руководством партии, ознаменовали собою также огромный рост сознательности и политической активности широчайших трудящихся масс.

Теперь, когда наше советское общество достигло такой ступени зрелости социалистических отношений, с особой силой выступает роль сознания советского человека в упрочении и дальнейшем развитии социализма. Это предопределяет исключительное значение идеологической работы партии.

В обкоме, в городских и районных комитетах партии не создан настоящий резерв кадров для движения на руководящие посты. Эта работа во многих случаях ограничивается формальным составлением списков резерва, мало имеющих практическое значение для замещения вакантных должностей.

Подготовка кадров нашей области и по масштабам и по качеству не соответствует новым задачам и мощной промышленности Кузбасса. Промышленные предприятия области слабо насыщены квалифицированными кадрами. Штат инженерно-технических работников ведущих отраслей промышленности укомплектован дипломированными специалистами на 35 процентов, из 12.268 человек, занимающих инженерно-технические должности, — практиков 7.949, угольной промышленности из 5.153 работающих на инженерно-технических должностях, — практиков 3.316, или 64 процента. На Кузнецком металлургическом комбинате практиков, работающих на инженерно-технических должностях, — 60 проц.

Необходимо, во-первых, повышать деловую квалификацию, общую и техническую грамотность руководящих кадров народного хозяйства и культуры; во-вторых, улучшить работу вузов, техникумов и специальных школ, имеющихся в области; в-третьих, в ближайший год — два добиться расширения сети учебных заведений, научно-исследовательских организаций и учреждений в Кузбассе.

Правильное воспитание кадров неразрывно связано с партийным контролем и проверкой исполнения директив.

Значение проверки исполнения и контроля заключается в том, что они воспитывают в работниках высокую требовательность к другим и самим себе, повышают чувство ответственности за работу, укрепляют партийную, трудовую и государственную дисциплину.

Наша задача состоит в том, чтобы значительно поднять уровень организационно-политической работы с кадрами. Подбор, расстановку и изучение работников поставить на научную основу, как этого требует Центральный Комитет партии и лично товарищ Сталин.

Задача заключается в том, чтобы так построить нашу воспитательную работу в народе, чтобы готовить постепенно культуру, сознание советских людей, их мировоззрение к более высокому уровню общественных отношений, присущих коммунистическому обществу.

Для решения этой задачи мы должны, прежде всего, поднять теоретический уровень и марксистско-ленинскую закалку наших партийных, советских, хозяйственных кадров и интеллигенции.

(Окончание на 3-й стр.)

Отчет областного комитета ВКП(б)

Из доклада товарища КОЛЫШЕВА Е. Ф. на второй Кемеровской областной партийной конференции

(Окончание)

Метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории оказался заброшенным. Отделы пропаганды и агитации обкома ВКП(б), горкомов и райкомов партии и низовые партийные организации встали на неправильный путь невмешательства в дело самостоятельного изучения коммунистами марксистско-ленинской теории, мало оказывали им помощи, устранились от контроля над их политическим самообразованием.

Большая часть молодых коммунистов, вступивших в партию в годы войны, еще недостаточно подготовлена к тому, чтобы работать самостоятельно и поэтому должна получать помощь в повышении своего идейно-политического уровня в политшколах и кружках. В 1945—1946 гг. в области было организовано 229 политшкол, в которых обучалось 4.710 коммунистов. В 1946—1947 гг. сеть политшкол выросла в три раза. Сейчас их насчитывается 704, с количеством обучающихся 11.906 коммунистов, 2.268 комсомольцев и 749 беспартийных.

Но работа политшкол и политкружков страдает существенными недостатками: допускаются организация политшкол тогда, когда они не могут быть обеспечены квалифицированными пропагандистами; комплектование политшкол производится из людей с разной общеобразовательной и политической подготовкой; отсутствует систематический контроль за работой руководителей политшкол.

ЦК ВКП(б) оказывает нам огромную помощь в организации серьезной политической учебы коммунистов в политшколах и политкружках. В этом году нам выделено 9.400 учебников, даны учебные планы и программы. Обком ВКП(б) провел двухмесячные курсы переподготовки пропагандистов, которые окончили 106 человек.

В 1945 году в областной партийной организации насчитывалось

1.127 политкружков, в которых обучалось 16.400 коммунистов. После решения Центрального Комитета партии и пленума обкома ВКП(б), отметивших недостатки в работе политкружков, сеть их пересмотрена в сторону сокращения. В настоящее время в области работает 983 политкружка, в которых обучается 9636 коммунистов. Сокращение сети политкружков позволило обеспечить их более подготовленными руководителями.

В настоящее время работает 50 городских и районных вечерних партийных школ, в которых обучается 1.747 коммунистов из партийного, советского, комсомольского и профсоюзного актива.

Высшим звеном сети партийного просвещения в нашей области являются университеты марксизма-ленинизма с двухгодичным сроком обучения, которые организованы в Кемерово, Сталинеке и Прокопьевске. Всего в них обучается 681 человек.

Лекторами обкома ВКП(б) в 1945 году прочитано было 405 лекций, в 1946 году—493 лекции и в 1947 году—135. В течение 1946 года лекторская группа оказала помощь лекторам горкомов ВКП(б), проведя два областных семинара.

Однако в лекционной работе обкома ВКП(б) имеют место существенные недостатки.

Размах этой работы мог бы быть значительно больше, если бы была организована группа штатных лекторов из областного партийного актива, которая до сих пор не создана.

Сейчас в области выходит 66 газет с разовым тиражом 183 тысячи экземпляров. Городские и районные многотиражные газеты провели значительную работу по освещению вопросов социалистического соревнования в промышленности и сельском хозяйстве, по пропаганде опыта передовиков социалистического соревнования и

добились положительных результатов в деле мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов предприятиями, совхозами и колхозами.

Главным недостатком городских и районных газет нужно считать низкий культурный уровень, существенные погрешности языка, искажения, опечатки, иногда извращающие смысл и приводящие к политическим ошибкам. В газетах еще плохо освещаются вопросы партийной жизни, слабо вскрываются недостатки в работе местных организаций и предприятий. Отдел пропаганды и агитации обкома ВКП(б) недостаточно руководит городскими и районными газетами, не организует повышения деловой и политической квалификации редакторов газет.

Областная газета «Кузбасс» значительно расширила тематику и улучшила содержание и качество публикуемых местных материалов.

Газета подняла ряд проблемных вопросов развития отдельных отраслей промышленности и провела значительную работу по мобилизации трудящихся области на борьбу за выполнение плана хлебозаготовок в 1946 году.

Однако областная газета имеет те же серьезные недостатки, на которые указывал ЦК ВКП(б) в известных постановлениях о газетах «Молот» (Ростов-на-Дону), «Волжская коммуна» (г. Куйбышев) и «Курская Правда».

Главная задача, которая стоит перед нами в области пропагандистской работы, заключается в том, чтобы поднять идейно-теоретический уровень каждого коммуниста. Надо сделать так, чтобы каждый коммунист, каждый руководящий работник систематически работал над повышением своего идейно-теоретического уровня, над изучением основ марксизма-ленинизма, истории нашей большевист-

ской партии, повышал бы свою общую культуру.

Изучение биографий вождя Владимира Ильича Ленина и товарища Сталина должно быть положено в основу идейного воспитания членов и кандидатов партии, наряду с такими классическими произведениями марксизма-ленинизма, как «Краткий курс истории ВКП(б)», ленинские работы: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Материализм и эмпириокритицизм» и другие.

Нужно поднять общий уровень идейной жизни в организации. Широко освещать эти вопросы в партийной печати и, прежде всего, в областной газете «Кузбасс».

Товарищи, наша партийная организация работает на одном из решающих участков строительства коммунистического общества в нашей стране. Как в годы войны, так и в годы мирного строительства наша партийная организация накопила серьезный опыт руководства хозяйственным, культурным строительством и политической работой в массах.

На новом этапе строительства коммунизма большевики Кузбасса умело возглавят борьбу трудящихся области и поведут их успешно вперед, по пути выполнения пятилетнего плана, выполнения плана 1947 года.

Выше организованность, дисциплину и большевистскую бдительность в наших рядах!

Еще теснее сплотим ряды вокруг Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), вокруг нашего вождя и учителя товарища Сталина. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш великий Сталин! (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию в честь товарища Сталина).

Заготовить больше вершушек клубней картофеля для посадки

Пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР предусматривается расширение посевных площадей и увеличение валового сбора картофеля, особенно в пригородных зонах крупных промышленных центров страны и в сырьевых зонах картофелеперерабатывающей промышленности. Картофель является также основной культурой на индивидуальных огородах рабочих и служащих.

Для расширения посевных площадей картофеля требуется большое количество посадочного материала. Наиболее высокие урожаи картофеля получают при посадке крупными клубнями в 100—120 граммов, имеющими лучшие породные качества. Однако высаживать крупные клубни невыгодно, так как это требует много посадочного материала. Крупные клубни обычно идут на продовольственные цели. Семенной картофель, как правило, должен иметь вес 50—60 граммов, поэтому на гектар требуется 2—2,5 тонны посадочного материала, а вершушек требуется 5—8 центнеров на гектар. В зависимости от крупности вершушки установлено, что высокие урожаи картофеля

можно получить, применяя в качестве посадочного материала вершушки клубней продовольственного картофеля.

Урожай при посадке вершушками не уступает урожаю от посадки целыми клубнями. С каждого полноценного клубня, идущего на продовольствие или переработку, должна быть срезана вершушка. Заготовка вершушек картофеля может производиться с осени и продолжается до посадки. Вершушки, срезанные с осени, быстрее образуют пробковый слой и лучше сохраняются.

Вершушки с крупных клубней дают больший урожай, чем мелкие целые клубни. Размер вершушки должен по весу составлять 15—20 процентов веса клубня (18—20 граммов), при срезке толщина мякоти вершушки должна составлять не менее 1,5—2 сантиметра. С продовольственного и технического картофеля вершушки могут срезаться не ранее, чем за 7—8 дней до использования клубней. При более ранней срезке затрудняется хранение обрезанных клубней до употребления.

Срезать вершушки следует как с крупных, так и со средних клубней. С клубней весом менее 60

граммов срезать вершушки не следует. Вершушки с тонким слоем мякоти, имеющие вес 7—10 граммов, быстро высыхают, имеют мало питательных веществ для ростков и дают низкие урожаи.

Нельзя срезать вершушки с больных, загнивших, подмороженных клубней. Вершушки, имеющие на мякоти пятна или другие признаки болезни, к хранению и посадке не пригодны.

Правильное хранение вершушек обеспечивает их полную сохранность до посадки. После срезки вершушки складывают слоем в 5—10 сантиметров и выдерживают в течение 4—5 дней при комнатной температуре 15—17 градусов Цельсия, чтобы обеспечить образование на срезах пробкового слоя, предохраняющего вершушки от загнивания в течение всего периода хранения. При заготовке большими партиями вершушки, срезанные в разные сроки, необходимо складывать отдельно, не допуская их смешивания, так как это может повлечь к загниванию. После опробованная поверхность среза вершушки помещают в хранилище и сохраняют при температуре в 1—3 градуса тепла уложенными в штабеля или в тару слоем до 20 сантиметров. При укладке вершушки следует просмотреть, отобрав все загнившие и больные.

Вершушки нужно сохранять в рыхлом состоянии, не допуская уплотнения. Лучшие результаты получаются при хранении вершушек с пересыпкой сухим песком. Во избежание заболевания, нельзя употреблять для пересыпки песок, в котором хранилась морковь. При хранении вершушек каждый ряд их переслаивают тонким слоем песка. Пересыпка срезов вершушки золой, известью не допускается. Перебирать вершушки нужно только тогда, когда они начинают загнивать. При нормальном хранении перебирать не следует.

Перед посадкой вершушки нужно яровизировать. Предпосадочная яровизация вершушек ускоряет появление всходов и развитие растений и способствует увеличению урожая. Проращивать вершушки нужно на свету в течение 17—20 дней при температуре в 12—15 градусов по Цельсию или на влажной подстилке (опилки, торф) в течение 12—15 дней. Высаживаются вершушки в хорошо прогретую почву на глубину 6—8 сантиметров, на расстоянии 25—30 сантиметров между растениями и 60 сантиметров между рядами.

Расширим посевные площади картофеля, используем для посадки вершушку каждого доброкачественного продовольственного клубня.

С. Вайда—старший агроном горисполкома

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

Не уступим первенства в соревновании с шахтерами Киселевска!

ВСТРЕЧА С ДЕЛЕГАТАМИ КИСЕЛЕВСКА

Вчера на шахте им. С. М. Кирова состоялась встреча с делегацией города Киселевска. Делегаты прибыли для того, чтобы подтвердить свое согласие вступить в социалистическое соревнование с трудящимися Ленинска-Кузнецкого.

Первому предоставляется слово гостю — начальнику шахты № 5 тов. Романову (трест «Кагановичуголь»). Он передает кировцам привет от шахтеров Киселевска.

— На вашей шахте дело обстоит лучше, чем у нас, — говорит тов. Романов. — Мы закончили план января и перевыполнили февральский. Хорошо работаем и в марте, план перевыполняем. Вам, горнякам шахты им. Кирова, советую подтянуться, иначе в соревновании с нами и проиграть недолго... Хорошее у вас здание комбината. А вот показателей работы за прошлые сутки мы не нашли. У нас на шахте хорошо поставлена наглядная агитация. Мы придаем большое значение гласности соревнования.

Укор, брошенный тов. Романовым, справедлив. Он должен крепко задеть партийных и профсоюзных работников шахты им. Кирова, ослабивших массово-политическую работу среди горняков.

Внимательно слушают шахтеры выступление начальника участка № 1 шахты № 5 гор. Киселевска Федора Петровича Щербинина.

— Мы приехали не просто посмотреть друг на друга, а познакомиться с работой вашей шахты, если есть чему — поучиться, а если есть за что — критиковать. Коллектив нашего участка взял обязательство завоевать первенство по тресту «Кагановичуголь».

В 1946 году мы добыли сверх государственного плана 27 тысяч тонн угля и прошли 1685 погонных метров горных выработок. Производительность труда каждого рабочего составляет 126 процентов, выполнили план по себестоимости и зольности угля. Все переходящие красные знамена треста хранятся на нашем участке. Два месяца подряд держим знамя Министерства угольной промышленности Восточных районов. Страна награждает знаменами не за красивые обещания, а за честный стахановский труд.

Сегодня мы были в лагере вашего лучшего начальника участка тов. Башкирцева, и я решил, что моему коллективу это достойный «соперник». Вызываю тов. Башкирцева и его коллектив на социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана угледобычи. Как и коллектив тов. Башкирцева, мы обязуемся добыть к 7 ноября

30.000 тонн угля сверх плана, а в первом квартале 6.100 тонн.

Тов. Башкирцев в своем выступлении принял вызов на соревнование. Поддержали своего командира и бригадиры т.т. Федотов и Шкурин.

— Не все плохо на нашей шахте, есть чему поучиться у нас и киселевцам, — говорит тов. Башкирцев. — Наш участок не только перевыполнил годовой план, но и добился экономии государственных средств в 51.100 руб., а производительность труда каждого навалотбойщика не ниже 130 проц. Будем через городскую газету сообщать о результатах нашей работы.

Тепло провожали кировцы делегацию. И каждый уходил с митинга задетым «за живое» тем, что шахта перед гостями предстала в таком неприглядном виде. Время еще не упущено. Подумайте, кировцы, о том, как вернуть своей шахте доброе имя и не уронить ее чести в соревновании с Киселевском.

Выдающийся рекорд навалотбойщика Салтыкова 8 НОРМ ЗА СМЕНУ

Навалотбойщик 18-го участка шахты имени Кирова Павел Федорович Салтыков — старый опытный горняк. Несмотря на свои 50 лет, он показывает образцы высокой производительности труда. Нередко за смену тов. Салтыков выполняет до пяти норм. Февральское задание он выполнил за 10 дней и заработал около 14.000 рублей.

Вступив в социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября, тов. Салтыков почти ежедневно стал давать такие показатели. А на днях он разобрал 25 метров вруба и выполнил норму выработки на 837 процентов.

Месячную норму тов. Салтыков закончил в первой декаде марта.

М. Павлов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА НИЗКОМ УРОВНЕ

Сейчас во многих первичных организациях города проходят отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций. Такое собрание на днях состоялось в первичной партийной организации Болдыревского района шахты им. С. М. Кирова.

Какую роль занимала партийная организация угольного района в борьбе за выполнение государственного плана, как коммунисты каждый на своем участке боролись за сверхплановый уголь, как они организовывали среди горняцкого коллектива соревнование за досрочное завершение плана новой сталинской пятилетки и как партийное бюро направляло коммунистов по этому пути — вот, казалось бы, чему должен был уделить особое место в своем отчетном докладе секретарь партийной организации тов. Гордеев.

Но этого не произошло. Коротко сказав, что Болдыревский пласт остался должником перед государством в прошлом году, и не назвав

даже цифры долга (а долг по плану составляет львиную долю долга по шахте — 25 тысяч тонн), докладчик перечислил виновников невыполнения плана. Ими оказались почти все участки пласта.

Почему в год величайшей активности советского народа, направленной на быстрое восстановление народного хозяйства страны, горняки пласта допустили такой долг?

Большое количество коммунистов в прошлом году не выполняло норм, а невыполняющие нормы по плану только среди ведущей квалификации горняков составляли 50 процентов. Договоры на соревнование здесь заключались с начала года, а потом о них забывали. Руководители участков, коммунисты не возглавили подъема соревнования.

В парторганизации созданы 4 звена партийной учебы — от кружка по изучению истории ВКП(б) до кружка по ликвидации малограмотности. Большинство комму-

нистов не посещает занятий. И в этом деле лежит отпечаток формальности, так же, как и в агитмассовой работе среди горняков. Беседы проводились. Но как? Когда нужно было сделать очередной «штурм», тогда на участки бросались все силы и средства, которых едва хватало на две смены.

Читка газет проходит нерегулярно и не на всех участках. В ночные смены ни бесед ни читок не проводилось.

Руководство партгрупп не укреплено. Так, например, на 20 участке долгое время не было групппарторга, а стало быть не было и политического руководителя. И только на отчетно-выборном собрании коммунисты узнали, что в списках у бюро парторганизации групппарторгом этого участка числится районный инженер тов. Котыш, который сам узнал об этом тут же. Этот факт грубого нарушения внутрипартийной демократии опять же говорит о формализме в работе партийного бюро.

За отчетный период парторганизация выросла очень незначительно, кандидатами в члены ВКП(б) принято лишь 6 человек. Низкий уровень партийной ра-

Как мы повысили производительность труда шахтеров

Беседа с парторгом ЦК ВКП(б) на шахте «Польсаевская» т. Гладким

Наша шахта долгое время не выполняла государственного плана. Одной из причин этого было недостаточное внимание шахтоуправления и треста «Ленинуголь» к механизации трудоемких процессов, к налаживанию работы подземного транспорта. Многие бригады были не укомплектованы подсобной рабочей силой и квалифицированные горняки использовались на посторонних работах.

4-й участок был на шахте самым крупным. Им трудно было управлять. Нередко наблюдались случаи срыва выполнения нарядов, бесконтрольность приводила к авариям. Сейчас этот участок разделен на два. Произвели укомплектование бригад. На штреках поставили лебедки, которые подают порожняк в очистные забои. За 10 дней марта бригада навалотбойщиков тов. Гинчевского выдала сверх государственного плана 451 тонну угля при обязательстве 300 тонн.

Вступив в социалистическое соревнование с шахтерами Киселевска и Донбасса, коллектив бригады пересмотрел свое первоначальное обязательство и решил, что он может добыть угля сверх

плана в марте не менее 600 тонн. Большие изменения произошли на участке подготовительных работ. Здесь механизировали забоя скреперными лебедками, ликвидировав тем самым ручной отгрузку угля. Забойщики выдвинулись от таких работ как доставка, обслуживание пласта, стали заниматься исключительно проходкой. Если в январе и феврале на этом участке 27 забойщиков не выполняли нормы работы, то в феврале только из них не справились с нормой. Первенство в соревновании за добычу угля тов. Морзаковским, Кальницким, которые выполнили нормы выработки от 130 до 150 процентов. Отлично работают забойщики тт. Бутенко, Петров и другие.

Шахтеры «Польсаевской» избежали из прорыва, с воодушевлением готовятся к встрече XXX годовщины Великого Октября. За 11 дней марта добыто сверх плана 360 тонн угля. Все усилия партийной организации, коммунистов-шахтеров направлены сейчас на то, чтобы закрепить наступивший переворот в угледобыче и добиться дальнейшего подъема.

По следам наших выступлений

«Нас держит порожняк»

Под таким заголовком в № 26 газеты «Ленинский шахтер» была опубликована заметка бригадира 2-го участка шахты «А» т. Пятайкина и навалотбойщика этого же участка тов. Осис В., в которой отмечалось, что 30-бис лава работает не по графику, а транспорт не справляется с доставкой порожняка.

Начальник шахты «А» тов. Мехов сообщил редакции, что факты,

указанные в заметке, подтвердились. Сейчас к устранению недостатков принимаются меры: приводится в порядок Максимова уклон; заменен канат бесконечной откатки; ремонтируются шахтовые вагонетки; дополнительно введены в работу новые электровозные батареи и принимаются меры к перестилке шахтных путей.

На собрании не был дан отчет об этом явно неправильном выступлении ни со стороны секретариата парторганизации, ни со стороны коммунистов.

Ошибки, допущенные бюро партийной организации пласта, должны послужить уроком новому составу бюро, которое с первого же дня своей работы должно взяться за их исправление, ставя перед собой задачу побороть за уголь всю партийную работу подчиненной этой первоочередной задаче парторганизации угольного района.

Т. Банлакова.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 марта, в 7 час. вечера в Доме партпроса состоится лекция на тему «Учение Ленина и Сталина об идеологических основах марксистской партии». Лекцию читает тов. Лыткин. Вход по постоянным билетам.

Ответ: редактор Р. ЛОБАНОВА